



## POSUDEK VEDOUČÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta/ky:	Karolína Vundererová
Studijní program a obor:	Pediatrické ošetrovatelství
Název práce:	Paliativní péče v dětské onkologii
Oponent bakalářské práce:	
Vedoucí bakalářské práce:	MUDr. Lucie Hrdličková

V rámci provedeného hodnocení bakalářské práce byly posouzeny následující oblasti předloženého textu:

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevýhovující	
volba tématu práce a jeho jasné vymezení	X				Téma bakalářské práce, paliativní péče u dětí se zhoubným onkologickým onemocněním, autorka zasazuje do kontextu práce sester na Klinice dětské hematologie a onkologie Fakultní nemocnice v Motole, což představuje důležitý přesah diplomové práce do klinické praxe a potenciální benefit pro dětské pacienty a jejich rodiny. Téma práce je velmi relevantní, současně je jasně a srozumitelně vymezeno. Bakalářskou práci na toto téma lze právem považovat za originální i potřebnou.
konkrétnost a reálnost stanovených cílů práce	X				Formulace hlavního cíle, tedy zjistit postoje, informovanost a možnosti vzdělávání sester v oblasti dětské paliativní péči, je dostatečně konkrétní a smysluplná. Dílčí cíle práce, které se zabývají problematikou kompetencí sester v dětské onkologii k poskytování péče v závěru života, je formulováno

				srozumitelně a tyto cíle považují za mimořádně důležité pro rozvoj oboru a budoucí nastavení metodiky pro vzdělávání sester v dětské paliativní péči.
formulování pracovních hypotéz	X			Hlavní hypotéza je jasně formulována a reflektuje skutečnost, že otázka vzdělávání sester v paliativní péči je formována do velké míry percepcí péče v závěru života dětskými a všeobecnými sestrami. Jejich vnímání problematiky dětské paliativní péče je klíčovým východiskem k rozvoji vzdělávání sester a dalších zdravotníků v této oblasti.
struktura práce a její vazba na stanovené cíle a pracovní hypotézy	X			Práce má tradiční strukturu. Teoretická část se věnuje představení oborů dětské onkologie a hematologie a problematiky dětské paliativní medicíny v kontextu hematologických a onkologických diagnóz u dětských pacientů. V této části autorka popisuje principy dětské paliativní péče v různých prostředích, potřeby nemocného dítěte a rodiny a recentní odborné práce, které formovaly současné vědění o dětské paliativní medicíně. Teoretický background je kvalitně zpracovaným východiskem pro empirickou část práce. V empirické části zkoumá autorka vnímání a postoje sester pracujících s těžce nemocnými dětmi formou dotazníkového šetření. Kapitoly vytváří logický a provázaný celek.
způsob zpracování problematiky	X			Zpracování problematiky považují za dostatečně obsáhlé, přehledné a s jasně formulovanými výsledky. Práce přináší konkrétní výstupy do klinické praxe a je potenciálním východiskem pro budoucí nastavení metodiky pro vzdělání sester z pediatrických oborů v problematice dětské paliativní péče.
práce s literaturou (rozsah, struktura, dodržení cit. normy)	X			Autorka pečlivě pracuje s literárními zdroji. Autorka čerpá z relevantní odborné literatury, mezi kterou nechybí ani anglicky psané zahraniční publikace. Ve své práci cituje řadu klíčových prací z oboru dětské paliativní péče. Základní informace uvedené v bakalářské práci jsou náležitě odzdrojovány. Autorka pečlivě rozlišuje mezi odbornými informacemi s příslušnými literárními referencemi a mezi vlastními stanovisky a názory, které představuje v rámci práce s hypotézami a při formulaci výsledků.
metodika práce	X			Autorka v empirické části práce pracuje s kvantitativním výzkumem. Zjišťuje potřebná data formou dotazníkového



				šetření. Mezi respondenty zařadila sestry z dětské onkologie, ale také z pediatrie, díky čemuž jsou výsledky náležitě reprezentativní a mají vyšší relevanci pro klinickou praxi.
způsob a kvalita prezentace výsledků práce	X			Data získaná dotazníkovým šetřením jsou zpracována přehledně, vítám sérii sloupcových grafů pro lepší vizualizaci výsledků. Interpretace dat je adekvátní. Výsledky jsou prezentovány srozumitelně a jejich potenciální impakt do klinické praxe je zjevný.

posuzované oblasti	hodnocení				připomínky
	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující	
způsob diskuse, kvalita argumentace	X				Diskuze reflektuje zjištěné výsledky a jejich potenciální výstup do klinické praxe. Hypotézy autorky jsou diskutovány v textové i grafické podobě, přičemž argumentace týkající se znalostí péče v závěru u sester z dětské onkologie a sester z pediatrie srozumitelně poukazuje na potřebu vzdělávání v dětské paliativní péči. Argumentaci považuji za kvalitní a srozumitelnou.
přínos bakalářské práce pro praxi	X				Práce poukazuje na klíčový význam sester v péči o těžce nemocné děti, která zahrnuje i péči paliativní. Samotné téma a následně i zpracování dat týkajících se otázky vzdělávání sester v paliativní péči je pro klinickou praxi velmi relevantní a přínosné. Bakalářská práce poukazuje na nedostatečné vzdělávání sester v dětské paliativní péči a současně jejich zájem o posílení edukace v této problematice.
přesnost formulací, práce s odborným jazykem	X				Všechny části bakalářské práce jsou dobře formulované, srozumitelné, použití odborného jazyka je přiměřené, odborné termíny jsou používány korektně a přiměřeně.
formální a jazyková úroveň bakalářské práce	X				Formální a jazyková úroveň práce je výborná.
celková grafická a estetická úroveň práce	X				Hodnotím velmi kladně, zejména grafické zpracování výsledků a přehledné prezentování dat.

závěry práce a jejich formulace	X				Závěr práce je jasně formulován, hypotézy autorky byly ověřeny a jsou přehledně formulovány. Výstup z bakalářské práce je jednoznačný a přínos práce zcela zjevný.
aktivita studenta, spolupráce s vedoucí/m práce	X				Spolupráce s autorkou probíhala velmi dobře, autorka práce je velmi aktivní, o problematiku dětské paliativní péče se dlouhodobě aktivně zajímá. Současně je sama zdravotní sestrou, která v rámci svého pracovního zařazení nabízí péči těžce nemocným dětem a jejich rodinám, takže výběrem a zpracováním tohoto tématu přináší autorka možnost pozitivně ovlivnit klinickou praxi, ve které sama pracovně působí.
splnění požadavků vyplývajících z platného vnitřního předpisu fakulty	X				

**Vyjádření k výsledku kontroly podobnosti (originality) práce:**

potvrzují tímto originalitu práce

**Návrh hodnocení práce:**

výborně

**Otázky k obhajobě:**

Jaké vzdělávání v oblasti dětské paliativní péče pro sestry na dětské onkologii a pediatrické sestry byste v budoucnu navrhovala?

**Další připomínky, vyjádření, příp. náměty k obhajobě práce:** Práce má v současné době vysokou relevanci, rezonuje se společenskou změnou týkající se odtabuizování tématu smrti a paliativní péče a s prudkým rozvojem nemocniční paliativní péče.

Datum:

22/5/2024

-----  
podpis vedoucího práce